Písemka: Oligosacharidy – skupina A
1. Monosacharidové jednotky v oligosacharidech jsou spojeny charakteristickými vazbami. Jak se tyto vazby nazývají? Vyznačte uvedenou vazbu ve vzorci.
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2. Zakroužkujte správnou odpověď.

Sacharosa se skládá z:

a) β-D-galaktopyranosy a α-D-glukopyranosy

b) α-D-glukopyranosy a β-D-fruktofuranosy

c) 2 molekul α-D-glukopyranosy

d) α-D-galaktopyranosy a β-D-fruktofuranosy

3. Zakroužkujte vzorce redukujících sacharidů. Na základě čeho jste poznali, že se jedná o redukující sacharid?

a)




b)



c)
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4. Doplňte slova do textu.

…………………………………….. se označuje jako tzv. …………………..……………… cukr, protože je přítomna v mléce savců. V trávicím traktu je rozkládána enzymem ……………………….………….. na …….……………....………….. a …………………………………………, které jsou vstřebávány do krevního oběhu.

Písemka: Oligosacharidy – skupina B

1. Zakroužkujte vzorce neredukujících sacharidů. Na základě čeho jste poznali, že se jedná o neredukující sacharid?

a)




b)



c)
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2. Doplňte slova do textu.

…………………………………….. se označuje jako tzv. ……………………………. či ………………………………….. cukr, protože se získává z cukrové řepy či z cukrové třtiny. Její přeměna ve směs ………….…………………………. a …………………….…………. doprovázena změnou optické otáčivosti z pravotočivé na levotočivou se nazývá inverze.

3. Monosacharidové jednotky v oligosacharidech jsou spojeny charakteristickými vazbami. Jak se tyto vazby nazývají? Vyznačte uvedenou vazbu ve vzorci.
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4. Zakroužkujte správnou odpověď.

Laktosa se skládá z:

a) α-D-galaktopyranosy a β-D-fruktofuranosy

b) 2 molekul α-D-glukopyranosy

c) α-D-glukopyranosy a β-D-fruktofuranosy

d) β-D-galaktopyranosy a α-D-glukopyranosy
AUTORSKÉ ŘEŠENÍ

Písemka: Oligosacharidy – skupina A (doba řešení max. 5 minut)
1. Monosacharidové jednotky v oligosacharidech jsou spojeny charakteristickými vazbami. Jak se tyto vazby nazývají? Vyznačte uvedenou vazbu ve vzorci. glykosidové vazby (MAX 1,5 bodu: 0,5 bodu za pojem GLYKOSIDOVÉ, 1 bod za správné vyznačení vazby)
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2. Zakroužkujte správnou odpověď. (MAX 1 bod za správně zakroužkovanou odpověď)
Sacharosa se skládá z:

a) β-D-galaktopyranosy a α-D-glukopyranosy

b) α-D-glukopyranosy a β-D-fruktofuranosy

c) 2 molekul α-D-glukopyranosy

d) α-D-galaktopyranosy a β-D-fruktofuranosy

3. Zakroužkujte vzorce redukujících sacharidů. Na základě čeho jste poznali, že se jedná o redukující sacharid?
na základě přítomnosti poloacetalového hydroxylu (MAX 2 body: 1 bod za správné zdůvodnění; 1 bod za správně zakroužkované vzorce – v případě 1 chyby u kroužkování 0,5 bodu, v případě 2 nebo 3 chyb 0 bodů)
a)




b)



c)
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4. Doplňte slova do textu. (MAX 2,5 bodu: 0,5 bodu za každé správně doplněné slovo)
Laktosa se označuje jako tzv. mléčný cukr, protože je přítomna v mléce savců. V trávicím traktu je rozkládána enzymem laktasou na glukosu a galaktosu, které jsou vstřebávány do krevního oběhu.

Písemka: Oligosacharidy – skupina B (doba řešení max. 5 minut)
1. Zakroužkujte vzorce neredukujících sacharidů. Na základě čeho jste poznali, že se jedná o neredukující sacharid?
na základě nepřítomnosti poloacetalového hydroxylu (MAX 2 body: 1 bod za správné zdůvodnění; 1 bod za správně zakroužkované vzorce – v případě 1 chyby u kroužkování 0,5 bodu, v případě 2 nebo 3 chyb 0 bodů)
a)




b)



c)
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2. Doplňte slova do textu. (MAX 2,5 bodu: 0,5 bodu za každé správně doplněné slovo)
Sacharosa se označuje jako tzv. řepný či třtinový cukr, protože se získává z cukrové řepy či z cukrové třtiny. Její přeměna ve směs glukosy a fruktosy doprovázena změnou optické otáčivosti z pravotočivé na levotočivou se nazývá inverze.

3. Monosacharidové jednotky v oligosacharidech jsou spojeny charakteristickými vazbami. Jak se tyto vazby nazývají? Vyznačte uvedenou vazbu ve vzorci. glykosidové vazby (MAX 1,5 bodu: 0,5 bodu za pojem GLYKOSIDOVÉ, 1 bod za správné vyznačení vazby)
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4. Zakroužkujte správnou odpověď. (MAX 1 bod za správně zakroužkovanou odpověď)
Laktosa se skládá z:

a) α-D-galaktopyranosy a β-D-fruktofuranosy

b) 2 molekul α-D-glukopyranosy

c) α-D-glukopyranosy a β-D-fruktofuranosy

d) β-D-galaktopyranosy a α-D-glukopyranosy
HODNOCENÍ
MAX 7 bodů

7 – 6 bodů
1
5,5 – 4,5 bodu
2

4 – 3 body
3

2,5 – 1,5 bodu
4
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